

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 88

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 pta  
Provincias, trimestre . . . . . 7'50 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ  
Año XX Núm. 6613 ALICANTE Martes 14 de Junio de 1932

Cuadernos del MAESTRO

## El mejor alcalde...

Por ROBERTO CASTROVIDO

En popular máxima quedó hace ya siglos convertido el título de una comedia de Lope de Vega, la cual comedia toma su denominación de una sententosa frase de Alfonso VII quien dice a Sancho, el novio de la hermosa rapaza Elvira, rapada por don Tello, el señor:

«El mejor alcalde, el rey.»  
Ya no es el rey el mejor alcalde; lo que es aquel que en la presidencia de un Ayuntamiento mejor sirva a la República.

Para servir, hay que ser honrado y justiciero, virtudes que atesora el alcalde de Mairena de Alcor, según ha demostrado un incidente muy castizo muy clásicamente español, con ribetes de sublimidad y heroísmo.

El nombre del alcalde de Mairena del Alcor, es ya popular en toda España; se llama Antonio Delgado. Y celebre es y también popular el que podemos llamar romance del alcalde.

Unos muchachos de 15, 16 y 17 años (todos menores de los veinte), cometieron la delictiva acción de incendiar la Iglesia del lugar. Frustrado quedó el bien preparado incendio, gracias a lo que con tiempo vio las llamas un vecino y pidió auxilio para apagar el fuego.

Quedó en chiquillada lo que pudo ser criminal fechoría.

Un hijo del alcalde señor Delgado, formó en la banda compró gasolina, la arrojó al templo y prendió la sustancia inflamable. El petrolero, e incendiario, fué entregado por su padre al sargento de la guardia civil. Lloró como padre amante de sus hijos al cumplir con la justicia. Esas lágrimas del buen Antonio Delgado le elevan sobre Guzmán el Bueno, que, al menos en dramas y crónicas y leyendas, disimula demasiado bien su natural dolo con el artificio de frases arrogantes y de retahillas de versos.

Tal vez no fuese así don Alonso de Guzmán, el defensor de Tarifa, el que arrojó su puñal al miserable infante, tuerto por más señas, que le robó a uno de sus hijos para darle muerte si el padre no entregaba la plaza que le dió el rey y por el rey mantuvo.

El alcalde de Mairena don Antonio Delgado, explica con nobleza y sencillez su conducta en la contestación que ha dado a la indiscreta felicitación del capellán teniente mayor de la iglesia de Madrid consagrada al Corazón de María.

Notabilísima es toda la carta que el alcalde escribe en respuesta a la del clérigo; me contento con reproducir estos párrafos aún a riesgo de que los vuelva a leer quien lea este artículo, sé que lo hará con gusto. Dirigida no al hombre que como primera autoridad de su pueblo en nombre de la República y por respeto a la justicia, se desprende de su condición de padre y entrega a su hijo a los jueces para que sea castigado como responsable de un delito, sino al católico fanatizado — que usted ha querido ver en mí — que sobreponía este fanatismo a su dolor de padre, entrega su hijo a la guardia civil, no por el respeto a la justicia, sino por el respeto a la justicia, sino por venganza ante el temor de haber visto incendiada «su iglesia»;afortunadamente el hecho ocurrido no ha pasado de intento por lo que podemos congratularnos las personas de orden.

Yo fui el primero que al tener conocimiento del incendio por uno de mis agentes me personé en el lugar del suceso, no como ciudadano, sino como alcalde y en nombre de la República. Yo fui el primer interesado en que se descubriese a los culpables del delito; no como católico, sino como autoridad que representa a la República. Yo fui el primero que al conocer la culpabilidad de mi hijo, con el corazón desgarrado, y hallándose mi mujer gravemente enferma — a la que este golpe puede costarle la vida —, en nombre de la justicia, que es la República, hice entrega de él para que juntamente con los que le acompañaron a cometer el hecho, fuesen castigados por el mismo.

«En nombre de la República y por respeto a la justicia! Decididamente, después de poner a su hijo en manos del sargento de la guardia civil escribiendo esa frase, es el mejor alcalde.

Se le ha comparado con sus renombrados colegas antepasados y con aquel «Pedro Crespo», ente de razón, hijo espiritual de Calderón de la Barca, ser más real que los verdaderamente reales, que han existido no sólo en los libros, sino en la vida.

Era obligada la comparación con Pedro Crespo, aprehensor de su hijo. Sin embargo, hay una diferencia esencial. El alcalde de Mairena, Antonio Delgado, ha entregado a los guar-

dias civiles a su hijo, sin malicia ni segunda intención, trastienda o picardía, y el Alcalde de Zalamea, Pedro Crespo, prende a su hijo para asegurarle la vida poniéndole a salvo de la aborotada soldadesca y también por la fama que su rara justicia había de dar al Alcalde inmortal.

Un poco de picardía hay en Pedro Crespo y lo traluce Calderón en un aparte:

Crespo: Ea, basta, Juan. Hola, llevadle también preso.

Juan: ¿A tu hijo, señor tratas con tanto rigor?

Crespo: Y aún a mi padre también con tal rigor lo tratara.

(Aparte. A questo es asegurar su vida, y ha de pensar que es la justicia más rara del mundo.)

No sé si tengo razón o si me paso de listo; más siempre me choqué lo que dice aparte el Alcalde de Zalamea.

Y dejando a un lado este discreto crítico literario, volvamos al de Mairena y digamos: «El mejor alcalde, Antonio Delgado.»

Lo es por lo que hizo y por los fundamentos que da a su acción: el respeto a la justicia, que considera substancial con la República.

ROBERTO CASTROVIDO

## Monumental

PAQUITO LATORRE Y SU TEMPORADA

El jueves inicia una pequeña temporada lírica en el Monumental la compañía que ha formado Paquito Latorre, nuestro gran baritono, procedente del Liceo, de Barcelona. Con él actuarán su hermana Lolita y su hermano Pascual además de Alderich y otros elementos de valía escénica.

El debut será con «El Gato Montés» el jueves en la noche. Y para el viernes, en función a beneficio de «Los Fogueres de San Juan», se cantará «Molinos de Vientos» y «La Dolorosa».

Los demás carteles están compuestos por «Los Gavilanes», «Barbero de Sevilla», todas de éxito rotundo de Paquito Latorre y de los demás artistas. Lolita y Pascual, con Alderich, triunfarán también en sus cometidos.

## El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY  
Máxima a la sombra ... 23'8  
Mínima durante la noche ... 17'8  
Humedad relativa ... 43'

## COMENTARIO

### OREJAS, RABOS Y PATAS

«Se ha enterado el lector de la última novedad taurina? En Palma de Mallorca le ha sido concedida a un torero, a Barrera, en premio a su faena, media pata del toro con el cual le hizo. Le dieron también las dos orejas y el rabo; pero la acción no considero suficientes estos galardones, quizá por demasiado vulgares, y mejo en ellos la pata.

No sabemos a que extremos llegará la afición en sus entusiasmos, ni qué nuevas peticiones hará para sus toreros favoritos; pero creo que no pasará la actual temporada sin que a algún diestro se le conceda, en vez de la oreja, el corazón del toro. Y me figuro o supongo desde ahora quien va a ser ese torero: Ortega. Ortega, no sólo porque, según dicen los buenos aficionados, es el torero de más corazón, sino, además, porque acabo de leer que lo ha entronizado en su domicilio particular. Claro que lo que ha entronizado no es un corazón de toro, sino ese otro corazón que está ahora otra vez de moda para dar achares a la República.

La contradicción de estos excesos está en que, precisamente, ahora, cuando más se quejan los públicos de la falta de valor de los lidiadores, es cuando extreman su fervor por éstos. Antes sólo se concedía a los que quedaban «superlamente» una oreja, y no entera, sino un trocito de ella, y el torero objeto de esta distinción recorría la plaza llevándola en una mano, sin encontrar, entre tantos millares de espectadores, uno a quien tirársela. Cuando yo he presenciado en la plaza esta escena, siempre me ha preocupado el destino de la oreja.

¿Qué se hace después con ese trozo de piel? ¿Dónde lo guarda el espectador que ha tenido la suerte de llevarse el trofeo? Porque, por su tamaño y por su calidad, no es útil para ha-

## El calendario del Comercio

El rumor popular dice que los dependientes del Comercio de Alicante pretenden que el próximo día 24 permanezcan las tiendas cerradas durante todo el día. He preguntado a un empleado sobre el rumor y me lo ha confirmado diciendo que como el 24 de junio es uno de los días declarados por la fama que lo han hecho feriado o inhábiles por el Excmo. Ayuntamiento, este acuerdo tiene toda la fuerza de un Decreto de la Presidencia de la República puesto que durante un mes de ellos en los cuales se señalaban los días declarados como festivos a todos los efectos.

Y es indudable que los dependientes tienen razón; la Ley les ampara.

Pero... ¿En un día de tanta animación en Alicante, cuando la ciudad ha sido simpáticamente invadida por millares de forasteros, van a permanecer los comercios cerrados? Esto hay que evitarlo y aun suponemos que es tiempo de ello. Y como no suponemos a los dependientes en actitud de intransigencia, creemos que si ocurre una anomalía tan legal hasta hoy como la que se anuncia, quien menos culpa va a tener de los perjuicios que con ello se ocasionan van a ser los dependientes.

En tiempo oportuno, a raíz de la publicación del Decreto mencionado y abusando de la hospitalidad que se me presta en este popular periódico, me permito publicar un artículo comentando y señalando, con arreglo a mi particular criterio, pero pensando en el bien de Alicante, que días de todos los declarados festivos por el Gobierno y por el Ayuntamiento, deberían celebrarse completos y otros mediodía. Aquello seguramente cayó en el vacío, puesto que no mereció que patronos y dependientes pactaran un acuerdo a fin de en días como el 24 y 29 del actual no ocurra lo que está en peligro de ocurrir. Y no cabe duda que la iniciativa debió salir de los que probablemente pueden resultar más perjudicados directamente: los comerciantes.

Y, esto, señores comerciantes, no dice nada en favor de la actividad comercial y el alicantismo de los que nacidos aquí o no, pero aquí establecidos; sino que demuestra una insensibilidad y una indolencia que resulta harto característica de esta tierra.

Yo creo que de haberse procedido a tomar un acuerdo, ambas partes reunidos, no habría que lamentar lo que comentamos aun cuando ignoramos si en el momento de escribir estas líneas se ha encontrado la solución alicantinista.

J. E. M.

## Un espectador en Madrid

### El teatro lírico nacional

Por ENRIQUE DIEZ-CANEDO

No tenemos todavía Teatro Nacional, esto es, un organismo, con subvención del Estado, que dé al público, en representaciones ejemplares, genuina muestra del espíritu español en una de las facetas que lo han hecho brillar de manera más pura.

La idea de este organismo está, como se dice, en el aire. No a todos les encanta. Pero contra ella no existe objeción fundamental, porque todo argumento en contrario tiene por pie recelo y aprensión: que se convierta el Teatro Nacional en un departamento burocrático, o en un asilo de ancianos.

Ya les parecería bien si fuese una solución, limitada por fuerza, del paro profesional. Por lo menos así han considerado la cuestión los que no comparten el optimismo que otros han manifestado ante la creación del Teatro Lírico Nacional, que, como su nombre lo indica, ofrece seguridad económica, en principio, a una manifestación escénica que no es la más brillante del genio español, pero que es digna de la atención inteligente de nuestros elementos oficiales, propulsores de cultura.

El teatro musical, en España, no tiene, en efecto, su Lope, su Tirso, su Calderón; pero ya el nombre de Calderón que preside, por afortunado azar, el local del nuevo organismo, se prende a los orígenes del género, y todo el siglo XIX, arrancando en sus mejores inspiraciones del riquísimo fondo popular, va dando su forma a una escena lírica que halla inmediatamente favor en el pueblo.

No todo es fondo popular, ni aun la mejor parte: para la zarzuela española, el punto de partida se ha de buscar en la ópera italiana. Italiana es la influencia predominante, apenas ayudada, en los finales del siglo, por el gusto alemán, que convierte la zarzuela en drama lírico, y más adelante por las nuevas concepciones artísticas derivadas del nacionalismo ruso o marcadas en su estilo por una depuración acorde con Francia.

Más ¿quién niega a la música zarzuelera, aun a la que ha rasgado su túnica para componer, con los pedanzos, brillantes chales de arte menor, un puesto entre las hermanas mayores? Y ¿quién le niega españolidad? La música del pueblo, viva en cantos y danzas, o elaborada en las tonadillas, se incorpora a la técnica aprendida fuera de España y logra imponerse; y en los músicos nuevos el afán de universalidad pone en la música del mundo una huella española.

A nadie puede parecerle que no sea esta la hora del Teatro Lírico Nacional. Y no para dar trabajo a los parados, que sería fin de beneficencia, impropio de una empresa artística; ni para competir con particulares, que harto compiten entre sí. Al contrario, para dar a esas competencias un rival más noble; para hacer imposible que lo mal compuesto y ordenado, sea el módulo. Para acabar con escenografías rutinarias y conjuntos mezquinos. Para exigir de los demás lo que de él podemos exigir todos.

Y esto sí que es importante. Al Teatro Lírico Nacional no se le pueden consentir flaquezas ni compromisos. Los dos espectáculos que hasta el momento de este artículo se escribe ha dado tan sólo, pueden considerarse como pruebas decisivas y como marcas de altura que debe mantener y acaso superar. Los recelosos aprovecharían cualquier circunstancia para hacer fuertes sus argumentos. Es de esperar que no se les entreguen razones.

Comenzó la «temporada preliminar» con «La Dolorosa» de Bretón; ha seguido, luego, una zarzuela de Barbieri, «Jugar con fuego». Obras ambas que pueden estimarse como seguras en el repertorio que, sin menoscabo de la novedad, ha de ser base de las tareas del Teatro Lírico.

«La Dolorosa» exige cantantes, no menos que la zarzuela de Barbieri, peo de otro tipo. Una gran soprano dramática, Fidela Campaña, de quien se recuerda el paso por el antiguo y prestigioso Teatro Real, ha encarnado maravillosamente el bravo personaje de la moza aragonesa cuya buena fama anda en lenguas y coplas, y que encuentra en el seminarista vendedor de su honra manciplada por un don Juan de pueblo. Es una magnífica, una extraordinaria cantante. Su voz, de amplias notas, espléndida en las graves, tiene una frescura, una agilidad pasmosas. Con ella un diyo, Hipólito Lázaro, comparte los laureles de la interpretación y arranca en el día del acto tercero estruendosas ovaciones.

Y en torno a estas primeras figuras, otras, primeras también, Ghilardini (italiano que canta en español, es decir, practica lo que tantas veces se ha proclamado como exigible a los cantantes que pasaban por el Real, en consonancia con lo que otras naciones exigen), Anibal Vela, Pablo Gorgé, Eladio Cuevas, Pilar Pérez.

El reparto de «Jugar con fuego», un buen baritono, Ferret, que domina con garbo la figura del Marqués de Caravaca, saca a primer término dos artistas jóvenes, María Vallojera y Ricardo Mayral, de extensa y segura voz la primera, de sobrios agudos el otro, ambos con un porvenir próximo muy lisonjero.

El drama de Bretón halla el brio, la zarzuela de Barbieri el gracioso estilo que les corresponde. Y lo que no han tenido, probablemente, jamás, un buen conjunto coral y orquestal, y una dirección artística tan cuidadosa que la colocación de tantas figuras como tiene, por ejemplo «La Dolorosa» al final del primer acto, «Jugar con fuego» en el comienzo del segundo, se resuelve con tino extraordinario y de manera distinta en cada caso. En «La Dolorosa» el pueblo aragonés vive, se mueve, conversa con una libertad ordenada que anima, sin entorpecerla, la acción; en «Jugar con fuego», la corte de Felipe V aparece con inmovilidad de cuadro de época, cambiando luego la escena con evoluciones de buen estilo coreográfico.

Enilio Acevedo en la primera y Enrique Estela en la segunda, al frente de la orquesta, llevan la representación con puro arte, mientras que la plástica escénica y el movimiento de figuras, ordenado por Cipriano Rivas Cherif y Eugenio Casals, con los decorados de Bartolozzi para Bretón y Fontanale para Barbieri, que, sin alardes de modernismo, rompen con buen gusto sobre el eterno convencionalismo dominante en nuestra escenografía, y más encastillado en la zarzuela que en los restantes géneros, como si en ella tuviese más fuerza lo rutinario.

Falta ahora «El Barbero», de Rossini, que indica la voluntad sana de no encerrar el Teatro Lírico Nacional en una frontera rígida; y el tentar la suerte a lo moderno, con sendas obras de Bacarisse y Pittaluga, y dos o tres llamadas al repertorio. Falta que el público acepte todo esto como ha venido aceptando, en «crecendos», los primeros espectáculos, a pesar de los altos precios, que quitan de todo a los más recelosos de competencias la impresión de un «dumping»; pero es evidente que la sala, bien nutrida, y las entradas populares, rebosantes casi siempre, declaran en pró del Teatro Lírico Nacional, tal como está planteado: no institución benéfica para artistas pobres y medianos o heroicos, capaces de resignarse a hacer por nada lo que en otras partes les rendiría un alto provecho, sino como empresa que tiene una tarea de arte a su cargo, medios para cumplirla, y, sobre todo, conciencia de lo que puede y debe hacer.

Y ahora esperemos el Teatro Nacional de drama y comedia, cuya creación es cada día más urgente, y que no por difícil ha de abandonarse. ENRIQUE DIEZ-CANEDO (Prohibida la reproducción).

## Enrique Diez-Canedo, a la Universidad de Columbia

La Universidad de Columbia (E. U.) centro de altos estudios que goza un prestigio universal de primera calidad, ha invitado a nuestro amigo y colaborador don Enrique Diez-Canedo para explicar allí dos cursos abreviados; uno, sobre «Teatro español moderno y contemporáneo» y otro sobre «Arte español».

Los altos centros de cultura de México y Cuba aprovecharán este viaje de nuestro compatriota para invitarle a pronunciar conferencias en sus cátedras, por las que han pasado los más ilustres ingenios de Europa. Diez-Canedo, a quien deseamos el triunfo que su talento y su historia, anuncian, emprenderá su viaje el próximo día 20.

## Música

RUGGERO GERLIN

En primer lugar hallamos en Gerlin, ese decidido afán de respetar, de afiorar lo que fué toda una era radiante de la música y, más que nada, de un instrumento decisivo siglos atrás.

El gesto de dedicar su arte al clavicé y esos recorridos, con los autores de entonces, por sus páginas más íntimas, ya dice mucho del interés que la música, en general, y aun con afán inquisitivo, hay en Gerlin.

En el clavicé brilla más su mecanismo de gran intérprete, acaso por que dedicó a este instrumento su mayor cariño, tal vez porque el perfume de aquella época aromó toda su ardentia estética.

Gran pianista, reposado, sin exaltaciones, con la serenidad de la conciencia, Ruggero Gerlin pasa de uno a otro motivo, destacando bien los tiempos, todas las sonoridades, sin arrebatos, llevado solo por la belleza de su ejecución.

El mismo sabor añejo del instrumento, un poco inocente, había en los autores que integraban el programa, interesante. Las suavidades infantiles del clavicé contrastan con los tonos opulentos y ricos del piano, coincidentes, esta vez, quizás para destacar más las épocas en el mismo famoso nombre del constructor: Pleyel. ¡Que lejos esta de aquello, y, sin embargo, que deliciosa emoción en esas dos voces distintas de los instrumentos!

El programa, con obras de Bach, Haendel, Krebs, Haessler, Pohlmann, Scarlatti, Vallaperti, Schubert, Purcell, Couperin, Lully, Rameau y algunas melodías populares venecianas del siglo XVIII agrupadas por el propio artista, sirvió para mostrar, para que gustásemos las suavidades del clavicé, sutil, fino, correcto.

Ruggero Gerlin es un gran pianista, mejor dicho, antes es un clavicélista actual que escala la supremacía.

El auditorio ganado por la belleza de la ejecución ovacionó al concertista con emoción y cariño.

J. F. T.

## El pedrisco en Pedreguer y Muro de Alcoy

No se conocen aun totalmente los daños ocasionados por el pedrisco que descargó el domingo sobre algunos pueblos de nuestra provincia y de cuyo mal han sido los más afectados Pedreguer y Muro.

Las autoridades locales se cuidan de hacer un detalle de las cosechas perjudicadas para poder así apreciar los daños materiales.

Se pide, y así lo dispondrá seguramente el gobernador que visiten estos dos pueblos los ingenieros del servicio agrónomo para apreciar la totalidad de los daños.

Cuando este dato se conozca será ocasión de que los diputados de la provincia gestionen cerca del Gobierno a necesaria atención para los agricultores perjudicados.

Las autoridades locales se cuidan de hacer un detalle de las cosechas perjudicadas para poder así apreciar los daños materiales.

Se pide, y así lo dispondrá seguramente el gobernador que visiten estos dos pueblos los ingenieros del servicio agrónomo para apreciar la totalidad de los daños.

Cuando este dato se conozca será ocasión de que los diputados de la provincia gestionen cerca del Gobierno a necesaria atención para los agricultores perjudicados.

DECRETO INTERESANTE

## Se disuelven las Juntas de las Cámaras Agrícolas

La «Gaceta» de ayer publicó un decreto del ministerio de Agricultura declarando disueltas las actuales Juntas directivas de las Cámaras Agrícolas provinciales.

Subsisten tan solo de entre sus componentes los vocales natos, ingeniero jefe del Servicio Agronómico, ingeniero jefe del Servicio Forestal e inspector general de Higiene Pecuaria, que se confirman en sus cargos y representaciones.

Se constituye una Comisión gestora con los vocales natos citados anteriormente y los elementos designados a continuación: Presidente de la Diputación provincial, un magistrado de la Audiencia provincial, un funcionario del Cuerpo técnico administrativo de la Delegación de Hacienda y un perito agrícola ayudante de cualquiera de los Servicios Agronómicos provinciales.

En el preámbulo se dice que la situación actual de las Cámaras Agrícolas provinciales es, en general, precaria en cuanto a sus medios y anormal en cuanto a su situación legal.

«Causas principales de esta anomalía — añade — han sido: la suspensión de las renovaciones reglamentarias de las Juntas directivas, ordenadas en 1927 en previsión de una reforma de la ley, que no llegó a realizarse, aun cuando estuvo redactado el proyecto; los nombramientos gubernativos hechos en muchas Juntas; la resistencia al pago de las cuotas; las dudas suscitadas respecto al carácter obligatorio de éstas; la falta de censos verdaderos de propietarios, y la confusión establecida por los continuos cambios en la legislación de que han sido objeto.»

Más adelante se añade: «Es, por otra parte, bien conocida la constitución de estas Cámaras, que no responde a la realidad de los intereses agrícolas y pecuarios nacionales, siendo, con honrosas excepciones, organismos anquilosados o refugios de determinados sectores de la vida rural provincialina, que han convertido a dichas Cámaras oficiales en baluartes de caciquismo y política partidista que bajo la República no pueden continuar subsistiendo ni un momento más. Urge, pues, la renovación total de la estructura y reglamentación y funcionamiento de las Cámaras Agrícolas provinciales, a fin de que sean lo que deben ser en el concierto de las entidades económico-agrícolas de la nación.»

Más adelante se añade: «Es, por otra parte, bien conocida la constitución de estas Cámaras, que no responde a la realidad de los intereses agrícolas y pecuarios nacionales, siendo, con honrosas excepciones, organismos anquilosados o refugios de determinados sectores de la vida rural provincialina, que han convertido a dichas Cámaras oficiales en baluartes de caciquismo y política partidista que bajo la República no pueden continuar subsistiendo ni un momento más. Urge, pues, la renovación total de la estructura y reglamentación y funcionamiento de las Cámaras Agrícolas provinciales, a fin de que sean lo que deben ser en el concierto de las entidades económico-agrícolas de la nación.»

Más adelante se añade: «Es, por otra parte, bien conocida la constitución de estas Cámaras, que no responde a la realidad de los intereses agrícolas y pecuarios nacionales, siendo, con honrosas excepciones, organismos anquilosados o refugios de determinados sectores de la vida rural provincialina, que han convertido a dichas Cámaras oficiales en baluartes de caciquismo y política partidista que bajo la República no pueden continuar subsistiendo ni un momento más. Urge, pues, la renovación total de la estructura y reglamentación y funcionamiento de las Cámaras Agrícolas provinciales, a fin de que sean lo que deben ser en el concierto de las entidades económico-agrícolas de la nación.»

Más adelante se añade: «Es, por otra parte, bien conocida la constitución de estas Cámaras, que no responde a la realidad de los intereses agrícolas y pecuarios nacionales, siendo, con honrosas excepciones, organismos anquilosados o refugios de determinados sectores de la vida rural provincialina, que han convertido a dichas Cámaras oficiales en baluartes de caciquismo y política partidista que bajo la República no pueden continuar subsistiendo ni un momento más. Urge, pues, la renovación total de la estructura y reglamentación y funcionamiento de las Cámaras Agrícolas provinciales, a fin de que sean lo que deben ser en el concierto de las entidades económico-agrícolas de la nación.»

## Lea usted El Luchador

## El afán de los alicantinos

### LAS FIESTAS DE INVIERNO QUE SE CREEN NECESARIAS

IV

#### La necesaria propaganda

El dinero que actualmente se invierte en fiestas de invierno y de verano podría tener empleo más en congruencia con el propósito que inspira tales gastos. Una parte a propaganda. Otra cantidad a subvencionar un servicio de autobuses, si la ceguera de la empresa de Mediodía obligaba a la adopción de medidas defensivas, y el resto, que sería casi toda la cantidad, economizada a las nuevas fiestas de esas fogueras, que tienen una vitalidad, una fuerza y un crédito que vale por una tradición de cien años de afortunado desarrollo.

Propaganda. ¿Será necesario defender su eficacia? Hace años, bastantes años, acaso veinte, que burba burlando creamos una sociedad titulada de «propaganda del clima». De cuantos la integraban en Alicante, luego de jugar a designar directiva y constituir comisiones, solo Pepe Orozco, el sanchito Orozco, dueño de un café, repostero del Casino y más tarde, propietario de una confitería en la calle Mayor, se mantuvo en su puesto activo un par de meses. No hizo falta más. Durante ese tiempo, todos los días, Pepe Orozco, telegrafiaba a Madrid, las temperaturas máxima y mínima y para completar las quince palabras alguna otra indicación, aver-

bi-gratín. «Ambiente encalmado», «Cálculo», «Advertense numerosos invernales», «Cielo despejado» etc. etc. Este telegrama lo recibían los periódicos de la sociedad que presidía el ilustre Miguel Moya, oriundo de la provincia, de uno de sus pueblos de los alrededores de la capital, y enamorado de ésta tierra.

Don Miguel, al exponerle yo el deseo de la sociedad (?) de propaganda clima se limitó a contestarme: «Dégame que envíen el telegrama y yo publicamos en los periódicos... ¡Ah, y si andan mal de fondos, que se pongan de acuerdo con el corresponsal del Herald y que sea éste el que telegrafe cargándole a nuestra cuenta.»

El sanchito Orozco, dueño de un café, repostero del Casino y más tarde, propietario de una confitería en la calle Mayor, se mantuvo en su puesto activo un par de meses. No hizo falta más. Durante ese tiempo, todos los días, Pepe Orozco, telegrafiaba a Madrid, las temperaturas máxima y mínima y para completar las quince palabras alguna otra indicación, aver-

J. LARIOS MEDRANO

TRIBUNAL LIBRE

Defensa de un derecho

Recientes las oposiciones verificadas por el Ayuntamiento, para cubrir tres plazas de Inspectores municipales veterinarios, el tribunal, por virtud de esas oposiciones, tuvo a bien nombrar para cubrir las tres vacantes antedichas, a los tres facultativos que alcanzaron mayor puntuación.

El tribunal, inspirado en la más estricta justicia, cumplió su cometido: los señores Veterinarios nombrados, alcanzaron la plaza, por su brillante oposición: la ley, por tanto, fué observada y al acto justiciero ha sido proclamado, mereciendo plácemes tanto los miembros del tribunal, cuanto los opositores agraciados.

Llega a nuestra noticia, que, además de quedar cubiertas las tres vacantes con los señores antedichos, por el tribunal fueron también aprobados pero sin plaza, otros dos opositores.

A esto hemos de oponer razonamientos de lógica, toda vez que al prevalecer esa resolución que coloca a los veterinarios aprobados en expectativa de la primera vacante que ocurra, pueden perjudicar a otros facultativos de la misma carrera a los cuales se priva por ello del legítimo derecho que les asiste para optar en la primera vacante.

A nuestro parecer, dejando en esa actitud a los dos opositores referidos, se comete una extralimitación notoriamente inadmisiblemente bien puede cercenar el derecho que indudablemente asiste a quienes al producirse nueva vacante, se propongan optar a ella.

En otro aspecto la cuestión, hemos de referirnos al caso concreto de los veterinarios que interinamente, durante veinte meses, vienen prestando sus servicios en el Mercado de abastos de esta Capital.

Con la aprobación de esos opositores que quedan a la expectativa de la primera vacante que ocurra, son nulos los méritos contraídos por los veterinarios interinos del mercado, que bien podrían optar en su día para cubrir la primera vacante, ya que Ayuntamiento futuro, con perfecto derecho, atendiendo a disposiciones legales, están facultados para proveer esas plazas por concurso u oposición.

La interinidad prolongada de los veterinarios que actúan en el mercado de abastos, supone méritos bastantes, para en concurso ostentar derecho preferente.

A evitar torcidas interpretaciones de la ley, tienden estas razonamientos. La oposición se verificó para cubrir tres plazas: Legítimamente quedan estas cubiertas por los tres opositores que alcanzaron mayor puntuación. De ninguna manera debe extenderse la facultad del Ayuntamiento para cubrir futuras vacantes sin el previo requisito del llamamiento oficial y público a los veterinarios que quieren optar a ellas.

No implica esta defensa del derecho, censura para las dignas autoridades y miembros que han intervenido en las oposiciones de que hacemos mérito, pero estamos en el deber de defender a la clase, ya que para nuestro honor, a ella pertenecemos.

Por algunos veterinarios,  
Vicente Baldó.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

¿SE TRATA DE ALGUN ATENTADO?

Viena, (telégrafo). — Un desconocido lanzó ayer mañana un bote de ácido contenido en una materia explosiva, contra una de las ventanas del Parlamento austriaco.

El artefacto al hacer explosión ha destrozado varias ventanas del edificio, en un departamento de determinado servicio.

Circula el rumor de que se trata de un atentado.

GORGULOFF SERA JUZGADO EL 11 DE JULIO

París, (telégrafo). — Han sido desestimadas la memoria y conclusiones en las que los abogados señores Henri Péraud y Marcel Roger, defensores de Gorguloff, alegaban encontrarse éste con las facultades mentales perturbadas.

La Cámara ha considerado a Gorguloff como asesino, acusándolo de haber cometido un homicidio voluntario con premeditación.

El primer presidente Eugène Dreyfus dirigirá los debates y estará asistido por los consejeros Barnaud-Villette y Peyre.

El procurador general Donat-Guigone será asistido por los abogados generales Gandel y Lagarde.

Los debates se abrirán el día 11 de julio. Se prevé que será necesario habilitar dos audiencias.

LAS INUNDACIONES EN LA REGION BORDOLESA

Bordeaux, (telégrafo). — Seguidamente de haber descargado una tromba de agua y como consecuencia de este fenómeno, se han producido graves inundaciones en la región de Langon (Gironde).

En el puente de Maubege, sobre el Brion, (que da sus aguas al Garona) en Langon, había instalado un molino, explotado por Mr. Armando Constant. El molino fué invadido por las aguas. En este momento Mr. Constant y un amigo de su hijo, se encuentran en el molino y pusieron alerta al vecindario de Langon.

En vano trataron luego de salvar los sacos de harina; un golpe de agua abrió una ancha brecha en el muro y causó la pérdida de 150 sacos de harina.

En Roailan, el agua del Brion rompió el puente de piedra del molino de Molino de Mr. Durand. Cerca de un centenar de aves perecieron ahogadas.

En el molino de Battant, de Mr. Esquerre, el agua ha invadido las dependencias llegando a una altura de 126 metros, causando pérdidas por valor de unos 15.000 fres.

En los talleres de M. Lescouzères, las aguas han deteriorado los materiales de trabajo, ascendiendo las pérdidas, también a unos 15.000 fres.

LA REFORMA DEL CODIGO PENAL

París, (telégrafo). — M. René Renoult, ministro de Justicia, ha recibido la visita de los miembros de la comisión de juristas encargados de redactar el proyecto de revisión del Código Penal.

La comisión ha ido acompañada por su presidente, el procurador general M. Paul Matter, que ha presentado al ministro a sus compañeros de comisión, y le ha rendido cuentas de los trabajos que llevan realizados.

LA EDUCACION FISICA

París, (telégrafo). — El Presidente de la República M. Albert Lebrun ha asistido ayer al XLIII concurso nacional de la Unión de Sociedades de educación física y preparación militar.

Hitler reorganiza sus fuerzas

AUTORIZADO POR EL GOBIERNO ALEMÁN

Berlín, (telégrafo). — La armada privada de M. Adolphe Hitler, que fué suprimida el 13 de abril por un decreto-ley del gobierno Brüning, sancionado por el presidente del Reich, ha sido de nuevo autorizada a partir de hoy por un decreto-ley del gobierno Von Papen-Von Schleicher, igualmente sancionado por el presidente del Reich.

Se ha autorizado el armamento de esta organización de carácter militarista, que estará controlada por el ministerio del Interior del Reich.

LA REPRESION ANTIFASCISTA EN ITALIA

Roma, (telégrafo). — Se acentúa la represión antifascista y la prensa italiana redobla sus ataques contra Francia, acusándola de indulgente para con los enemigos políticos del Duce, refugiados en su suelo.

tas de París.

Hoy han comparecido ante el Tribunal especial, nueve antifascistas.

Los principales inculcados: Dominique Bovone y Charles Enza, son acusados de haber preparado un atentado contra la persona de Mussolini, en relación con los grupos antifascistas de París.

HERRIOT HA MARCHADO A GENOVA

París, (telégrafo). — El jefe del gobierno francés Mr. Eduardo Herriot, marchó ayer mañana a Génova, para asistir a los trabajos preparatorios de la Conferencia de Lausana.

M. Herriot ha marchado en el mismo tren y en compañía de Mr. Mc Donald, primer ministro de la Gran Bretaña. Las últimas noticias dan cuenta de la llegada a Génova, de estas personalidades.

NAUFRAGA UN BARCO DE PESCA

Túnez, (radio). — De Sfax comunican que la violenta tempestad desencadenada ha hecho naufragar un barco cuyos ocupantes fueron lanzados al agua por un golpe de mar.

Un buque italiano, «Le Foces», que recibió señales de S. O. S. acudió al lugar del siniestro y cuando se acercó al navío naufragado no encontró persona alguna a bordo.

UN NUEVO COMBUSTIBLE PARA LOS NAVIOS

Londres, (telégrafo). — La compañía «Cunard», realiza unos experimentos con uno de sus navios, el paquebot «Scythia», encaminados a ensayar el aprovechamiento de un nuevo combustible compuesto de una mezcla de carbón con otro mineral en la proporción del 40 por 100 de carbón pulverizado.

El procedimiento por el cual es obtenida esta mezcla se tiene en secreto.

LA EXPORTACION DE VINOS DE ITALIA

Roma, (telégrafo). — Según recientes estadísticas, Italia ha exportado durante los cuatro primeros meses del corriente año, 268.000 hectolitros de vino, por valor de 31 millones de libras.

Suiza ha importado de esta cantidad el 50 por 100, figurando a continuación Austria, Francia, Rumanía y Brasil.

RECONOCERA EL JAPON AL NUEVO ESTADO MANCHU

Tokio, (radio). — Los partidos Seiyukai y Minseitō, presentarán mañana a la Dieta una resolución acerca del reconocimiento del Estado manchú.

El gobierno se muestra favorable al reconocimiento, pero por ahora no se tomará decisión alguna hasta el mes de septiembre cuando hayan sido publicados los trabajos de la comisión Lytton.

LA SITUACION EN CHILE

Santiago de Chile, (cable). — La dimisión del presidente de la Junta provisional don Carlos Dávila ha sido impuesta por el ala izquierda de la junta de gobierno.

Ha sido nombrado para reemplazar al señor Dávila, al coronel Grove. Han sido desmentidos los rumores de una insubordinación en la Marina.

DISOLUCION DEL PARLAMENTO RUMANO

Eucarest, (telégrafo). — El periódico oficial publica el decreto de disolución del Parlamento.

EL MISMO DECRETO ANUNCIA Y CONVOCA LAS ELECCIONES DE LA CAMARA PARA EL 17 DE JULIO Y LAS DEL SENADO PARA EL 20 DEL MISMO MES.

Las nuevas cámaras se reunirán el 30 de julio.

MARCEL THIL CAMPEON DEL MUNDO

París, (telégrafo). — Se ha celebrado el match de boxeo en el que Gorrilla Jones y Marcel Thil se disputaron el campeonato del mundo de los pesos medios.

Venció Marcel Thil, que ostenta el título ahora.

EMPERADOR DE ABISINIA

Londres, (radio). — Comunican de Addis-Abeba que el emperador de Abisinia, Lij Yassou, que se evadió de la prisión hace algunas semanas, ha sido de nuevo detenido y encarcelado.

LA CONDENA DE GONZALEZ MANZANARES

Marsella, (telégrafo). — El ciudadano español González Manzanares que el 13 de mayo pasado abofeteó al ex-rey Alfonso Borbón en un muelle de Marsella, ha sido condenado por el Tribunal correccional de Marsella a seis meses de prisión.

LA SEÑORA  
**Doña Consuelo Gueri Ferrer**  
HA FALLECIDO  
A los 72 años de edad  
Su hija doña Josefina Rameta; hijo político don Manuel Ruso; hermana, sobrinos y demas parientes,  
Notifican a sus amistades que el traslado del cadáver se efectuará a las cinco de la tarde de hoy.  
Alicante 14 Junio 1932  
No se notifica particularmente.  
Casa mortuoria: Alfonso el Sabio 58, 1.º

Una nota de la Dirección de Obras Públicas

Figuran en el plan de obras las que faciliten el riego en los pueblos de la Marina

Madrid, (teléfono). — En la Dirección de Obras Públicas han dado la siguiente nota:

«Ha sido aprobado por el ministro de Obras Públicas un plan de obras hidráulicas de pequeña importancia, en el que se incluyen algunas de las más salientes que han de figurar en el plan general que se está redactando y que se ha ordenado de urgente realización, los trabajos necesarios para ejecutarlo.

Este plan es un anticipo del general, al objeto de ir avanzando en los trabajos y estudios y no significa que no puedan ser incluidos otros muchos en el propio plan general o en sucesivos planes anticipados.

Se han tomado como tipo obras cuyo coste total de presupuesto no excede de millón y medio de pesetas, y que puedan ser realizadas en corto plazo.»

Después la nota especifica las obras de las cuales figuran las siguientes: Cuenca del Júcar, en razón a su urgencia; la inclusión, en primer término, de las obras preliminares de la construcción del gran pantano Blasco Ibáñez, cuyas obras inauguró S. E. el Presidente de la República, y que son la total desviación del río y los edificios auxiliares.

Se presupuestan en más de quinientos mil pesetas. También se propone la conveniencia de ejecutar las obras de limpieza y rectificación del canal llamado de María Cristina, obras que están presupuestadas en el proyecto en 168.000 pesetas. Así mismo se acuerda la inclusión de las obras de mejora de riego. Las acequias de Almazora, etc., y la construcción del canal de Algar para enlace con las presas de Cullera y Algar, y que mejora los riegos de unas 400 hectáreas, permitiendo el regadío de 3.000 hectáreas en los terrenos de Altea, Benidorm, Nucia, Villajoyosa y Alfarr de Pl.

En esta nota oficial figuran entre las demás obras las relativas a la cuenca del río Tajo y a la cuenca del Gusdiana.

El gobierno civil  
El señor Almagro Sammartín deja la provincia de Alicante

Está ya decretada por el Gobierno la sustitución de don Vicente Almagro Sammartín en el mando de la provincia de Alicante, cargo que desempeña desde el mes de octubre anterior.

Lograda la pacificación casi absoluta de la provincia, sin ningún problema agobiador que reclame una intervención decidida y pronta, tenía solicitado el señor Almagro su pase a la provincia de Córdoba, tanto por haber allí planteados problemas que a un carácter amálgamo, de decidido luchador y amante de la República conviene, como por estar cerca de un centro universitario circunstancia que interesa mucho a la educación de sus hijos. Faltaba solo la aceptación de la persona que había de sustituir al señor Almagro en el gobierno de nuestra provincia, cuando se tomó el acuerdo de que los gobernadores nombrados estuvieran afiliados a un determinado partido político, de carácter nacional para dar así el necesario vigor al robustecimiento de los existentes y con ello asegurar la mejor defensa y consolidación de la República.

Y el Gobierno, manifestando al señor Almagro su gratitud por cuanto hizo en bien de la República y por cuanto acertadamente luchó por la solución de los muchos y difíciles conflictos que en la provincia se han presentado durante su actuación ha acordado relevarlo del mando de Alicante, aceptando la dimisión que de hecho tenía presentada al solicitar el pase a Córdoba.

Para sustituir al señor Almagro se ha nombrado al actual gobernador civil de Ciudad Real don José Echevarría Nova.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna. Laboratorio de análisis clínicos. Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los Domingos. San FERNANDO 46.—ALICANTE

Ha llovido torrencialmente en Madrid

Madrid, (teléfono). — Esta tarde a la una ha descargado sobre la capital una fuerte tormenta acompañada de un imponente aguacero. Momentáneamente se ha suspendido la circulación por haber invadido el agua las aceras. Varios coches volcaron por la fuerza con que caía el agua.

Horribos truenos han atronado el espacio y han caído varias chispas eléctricas.

En algunas barridas se han inundado los sótanos y han tenido que acudir los bomberos.

Un decreto de Justicia

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Justicia se ha facilitado a los reporteros un decreto sobre los contratos de arrendamiento de fincas rústicas. Dispone este decreto que no puede ejercitarse la acción contra los arrendatarios de las fincas cuyo rendimiento no exceda de 1.500 pesetas excepto si no se paga la renta convenida.

La tramitación de desahucios anteriores a la vigencia de la ley y procedimientos judiciales de lanzamiento se deja en suspenso excepto los anteriores al 29 de abril de 1931. Se extiende el proyecto a las aparcerías y demás contratos similares. Se ha firmado un decreto modificando el artículo 7 del apartado A del decreto de 3 de octubre de 1931 en el sentido de que se aprecie el valor de las mejoras introducidas en las fincas de exceso de tributo.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

Se propone la celebración de la Feria del Libro español en Buenos Aires

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se han reunido en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo bajo la presidencia del señor Azaña, que ha durado desde las once y media hasta las dos y treinta de la tarde.

El ministro de Justicia señor Albornoz, a su salida del Consejo fué abordado por los informadores a quienes manifestó que habían sido suspendidas las temporalidades al obispo de Segovia por los conceptos vertidos en su pastoral sobre el matrimonio civil y el régimen republicano.

LA NOTA OFICIOSA  
El ilustre ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, leyó a los reporteros la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensado en la siguiente nota oficial.

Presidencia. — Se aprobó un proyecto de emisión de una fracción de 24 millones de pesetas del empréstito del magzen para Obras públicas en Marruecos.

Hacienda. — Distribución de fondos del mes actual.  
Agricultura. — Decreto constituyendo la comisión encargada de estudiar y proponer al gobierno un proyecto de organización de la feria del libro español que se celebrará en octubre próximo en Buenos Aires.  
Decreto suprimiendo el Comité de cerealeicultura.  
Autorizando a la dirección general de Agricultura para convocar a oposiciones entre peritos agrícolas con título oficial.  
Marina. — Se establecen tarifas de máxima perfección para el régimen de cabotaje.  
Aprobación de un expediente de la dirección general de navegación, estableciendo con modificaciones la línea núm. 3 de Mediterráneo-Cuba-New York.

Ascensos de Marina

Madrid, (teléfono). — En la firma de Marina que se ha tratado hoy en Consejo, figura una disposición ascendiendo a tenientes de navío a don Isidoro Sainz, y don Enrique Guzmán.

Se asciende a alferes de navío a don Julio Ozoro y don José de Pedro Fernández.  
Se nombra teniente de navío de la escala de reserva del Cuerpo general, a don Juan López Medina.

En Chile rechazan el régimen soviético

Santiago de Chile, (cable). — Parece ser que han surgido divergencias entre los miembros componentes de la junta provisional de gobierno por haber querido el coronel Grove, presidente de ella, implantar el régimen soviético en Chile.

Piden trabajo a tiros

Granada, (teléfono). — Ayer un grupo de obreros se presentó en las oficinas que se realizan en el Hospital Clínico, pidiendo trabajo.  
El maestro de Obras, José Requero León, dijo que no les podía facilitar trabajo por tener más obreros de los que en realidad debía.

Uno de los peticionarios, llamado José Martín se insolentó, increpando al encargado.  
Cuando éste se retiraba, Martín le hizo dos disparos hirándole gravemente.

¡lea usted El Luchador

Correos-Policia

Próxima y numerosa convocatoria. Queda abierta matrícula. Academia Rodrigo BELANDÓ, 15, 2.º Alicante

Instalaciones completas para Bar. Catés y Fabricación de Gaseosas  
**Manuel Alberca**  
M. Núñez, 33, Teln. 1779  
ALICANTE

CAFETERAS EXPRESS SNIDER Y PAVONI. — MOLINOS HOBART PARA PUVERIZAR CAFE. — BALANZAS TOLEDO. — CORTADORAS DE FIAMBRES. — FILTROS DE PAPEL PARA EL CAFE EXPRESS. — SILLERIAS DE MIMBRE BLANCO Y JUNCO ADORNADOS DE ESMALTE. — COLORES VARIADOS. — PLEGABLES DE HAYA, MIMBRE Y JUNC. — VELADORES Y MESAS DE MARMOL. — SATURADORAS DE VARIOS MODELOS. — INSTALACIONES RAPIDAS. — MATERIAL INMEJORABLE. — GARANTIZADOS TODOS LOS UTENSILIOS. MAQUINAS DE ESCRIBIR DE VARIOS MODELOS.

¡ALERTA!  
SOLO PARA UNOS DIAS

No vender las alhajas de oro, sin consultar precios y peso a Cristóbal Espinosa, quien además dará facilidades para desmenuñar los objetos de oro

CRISTOBAL ESPINOSA.—Relojería  
1.º Mayo, 14.—ALICANTE

Para Cretonas y Percales

Ahora pueden comprarse a precios muy reducidos en La Alegria de la Huerta BAILEN, 9

Le quitan el dinero y le apalean

Córdoba, (teléfono). — El empleado del ferrocarril Manuel Sánchez, dirigiese a su domicilio después de su trabajo. Le salieron al encuentro unos desconocidos que pistolas en mano le pidieron el dinero que llevaba.  
El Sánchez les entregó 172 pesetas, pero los atacadores, descontentos, le maltrataron hirándole en la cabeza. Se busca a los atacadores.

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

**Pensión URZAY**  
EN EL MEJOR SITIO DE MADRID  
Avenida de Eduardo Dato, 27 GRAN VIA  
TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS  
Ascensor —; Baño —; Agua corriente —; Cocina excelente —; Teléfono 11921 —; Autos  
PENSION DESDE 10 PTAS.

76 plazas Auxiliares Agricultura

EDAD DESDE LOS 16 AÑOS. — NO SE EXIGE TITULO. — SE ADMITEN SENORITAS. — SUeldo ENTRADA 2.500 PESETAS. — PUBLICADO PROGRAMA «GACETA» SOLO CONSTA 30 TEMAS. — INSTANCIAS HASTA 31 DE JULIO  
PREPARACION: ACADEMIA RODRIGO. — BELANDÓ 15, 2.º, DERECHA

Paquito Latorre  
en el  
**Monumental**  
con sus grandes creaciones  
«El Barbero de Sevilla», «El Gato Montés»  
«Los Gavilanes» —: «Molinos de Viento»  
Días 16, 17, 18 y 19 de Junio 1932

# Deportivas

### EN ALCOY

#### Tras un desafortunado partido del C. D. Alcoyano, empató a 1 goal con la Gimnástica Abad de Cartagena

Con el espacio cubierto de neblinas nubarrones y una serie continua de rayos y truenos se celebró el correspondiente partido de Promoción entre los equipos arriba indicados.

El deportivo Alcoyano tuvo una tarde desastrosa, pese a lo mucho que jugaron.

En el primer tiempo el equipo de los forasteros y no obstante casi marca el goal del empate. Culpa de ello la tuvo el «señor árbitro» que—para conocimiento de la acción deportiva de la provincia—es una desvergüenza profesional.

El nombre del citado señor... es Pagán, verdadera calamidad y desprestigio de la Federación Murciana.

A este árbitro debiera descalificarlo y expulsarlo el Colegio de profesionales pues ellos son los que crean los conflictos en los campos de fútbol.

No dejando que estos... incoherentes señores arbitrarán ningún partido, se evitaría que en las crónicas deportivas se tachara al público de salvaje, cuando en realidad lo que la ficción tiene, es demasiada benevolencia.

No se avergüenzan esos árbitros—de desastrosas actuaciones,—que tengan que salir custodiados por la fuerza pública?

Seis fueron los penaltys que pasó por alto el mal árbitro y con esto está dicho todo.

El equipo visitante nos causó la impresión de un conjunto muy fofo pues toda la tarde estuvo embotellado y se le tiraron infinidad de corners. No se le tiraron mas por que el mal árbitro no quiso pitiarlos.

Merecen especial consideración el pueria y extremo izquierda. El único defecto que tiene este último es que en todas las escapadas incurra en offside.

Ahora, que como el mal arbitro hacia el miopo, el chico se aprovechaba que era un gusto.

De los locales, jugaron todos muy bien; flojearon un tanto Daviyy Bou Valero que rindieron poco esfuerzo para ganar.

Mas antes ya lo hemos dicho; a la hora del remate, mucha preparación y falta de decisión para marcar el tanto.

Siempre pasa lo mismo, cuando no hay enemigo, viene la confianza del triunfo, las torpezas y las jugadas inocentes.

Esperamos que esto les habrá de servir de lección para los próximos partidos.

Quien pega delante pega dos veces.

### EL CORRESPONSAL

#### EN LA GIMNASTICA

#### Carolinas F. C. (R.), 2; C. D. Júpiter (K.), 0

En el campo de la Gimnástica tuvo lugar un interesantísimo encuentro entre los equipos arriba citados.

El partido empezó a las nueve de la mañana, siendo desde un principio de un completo dominio de los muchachos del Carolinas que vencieron a sus contrarios por el tanto de 2 a 0, siendo estos goals obra de Torres y Esteve, que junto con Torral y Parra fueron los mejores de los vencedores.

De los vencidos, sobresalieron el delantero centro y el portero.

### EN EL EUROPA

#### Carolinas F. C., 0; C. D. Acero, 0

A las once de la mañana también tuvo efecto en el campo del Europa un emocionante encuentro entre los equipos arriba citados.

El partido fué llevado a gran tren por ambos bandos, que a pesar de la enorme voluntad que pusieron en la lucha por conseguir la victoria vieron frustrados sus intentos, dada la igualdad de fuerza que existió en estos dos onces.

El Carolinas luchó cuanto pudo para poder ganar, pero se encontraron con que sus adversarios eran tan fuertes como ellos.

El Acero se presentó reforzado con algunos elementos del Benafic, haciendo también un bello partido.

Fueron los mejores Pastor, Besó y los defensas por el Acero, y Sanjuan, Peral, Quereda y Ponzoda sobre todo éste que supo defender con mucha valentía su marco, por el Carolinas.

El Carolinas alineó a: Ponzoda; Quijarro, Marín; Quereda, Sanjuan, Peral; Ferrández, Alemán, Scler, Bautista y Costa.

### EL C. D. Minerva campeón

En el Campeonato local de reservas que organizó el Júpiter, ha quedado clasificado en primer lugar el C. D. Minerva, dado el interés, entusiasmo y voluntad que han puesto tanto directivos como jugadores componentes de dicho club.

Ehorabuena a todos los del C. D. Minerva, en especial a su presidente don Andrés Gaián.

M. F. C.

En el campo del Betis Florida, se celebró un encuentro entre los primeros equipos del Rayo F. C. y Betis Florida que fué bastante igualado y terminó con la victoria del Betis por dos a cero.

En la primera parte se vieron bonitas jugadas por ambos bandos, pero no consiguiendo marcar y terminó la primera parte.

En la segunda parte los del Betis salieron con ánimos tan grandes, logrando marcar dos goals obra de Barcelona.

### C. D. Español, 2; C. D. Comercial, 2

El domingo por la mañana en el campo del Europa se enfrentaron los equipos citados en primer lugar, terminando el encuentro con un empate a 2.

El Español alineó al siguiente equipo: Sanz; Carretero, Coloma; Manchón, Seilés, Samper; Ortega, Midri, Palaci II, Quique, Palaci III.

### C. D. Español (R.), 6; Babel F. C., 3

En el campo del Europa el domingo por la tarde, jugaron un partido amistoso el Babel F. C. primer equipo y C. D. Español (reserva) venciendo el Español tras un insistente dominio por el tanto de 6 a 3. Los goals fueron obra de Santana 2, Ruso 2, Pastor I y Esclava I, por el Español, Castilla 2 y Gidea 1 por el Babel. Del Español se distinguió el defensa izquierda que fué el mejor de los jugadores en el campo.

El equipo vencedor se alineó así: García; Espinosa, Coloma; Luna, Esclava, Chirri; Ruso, Pastor, Madri, Navarro, Santana.

### Gangas a granel

AUTOMOVILISTAS, comprad accesorios y recambios en casa de ANTONIO VIVES, Calatrava 13, que por cesar en Comercio, lo realiza todo a precio de FACTURA

### Lea El Luchador

## DE CINEMATOGRAFIA

### Nueva Sociedad Cinematográfica

Se ha constituido en Madrid, una nueva sociedad cinematográfica, dedicada especialmente a la explotación de películas documentales y de actualidad tanto nacionales como extranjeras.

Esta nueva sociedad ha recibido el nombre de «Sociedad Española del cine educativo» y está integrada por grandes personalidades siendo el Presidente de dicha, don José Campua, famoso empresario.

A parte de la distribución de películas esta Sociedad instalará en Madrid un cine que se llamará Actualidades, que se dedicará exclusivamente a la proyección de películas documentales y reportajes sensoriales, que se instalará en la Gran Vía.

Deseamos que esta nueva sociedad, tenga una larga y próspera vida de negocios.

### MONUMENTAL

#### Se ha representado en este popular cine la gran película «El trío fantástico» interpretada por el malogrado y nunca olvidado, Lon Chaney el hombre de las mil caras.

Esta película ha sido la única sonora interpretada por este genio de la cinematografía y que como interpretada por él ha obtenido un gran éxito.

### IDEAL CINEMA

En este aristocrático salón se ha estrenado esta semana «El país vasco» y «La canción de las Naciones».

La primera es una admirable revista que nos pone de manifiesto el país vasco sus lindos pueblitos, al pie de las montañas su música, sus costumbres y como es natural el célebre árbol de la Guernica.

La segunda es una bonita comedia interpretada por el astro francés André Rosanne y la señorita Lolita Alonso, mis España.

### CENTRAL CINEMA

Este pequeño y aristocrático cine ha obtenido un gran éxito esta semana, primero con la graciosa comedia «Vaya mujeres» reestreno en Alicante, interpretada por Edmund Lowe, Victor Mc. Laglen y el gran cómico El Brendel, película que ha hecho reír al público.

Después con «Su Majestad el amor» preciosa película y por último en la hermosa comedia, estreno en Alicante, hablada en español «Su última noche» película muy bien interpretada por los famosos artistas españoles Ernesto Vilches, Juan de Landa, Conchita Montenegro y María Alba.

Todo lo cual ha hecho que el Central se viera diariamente lleno.

Después de esta gran semana para los amantes del séptimo arte. Justo es hacer un gran elogio de los empresarios que con su trabajo nos han proporcionado unas cuantas horas de distracción.

Sabemos que los Estudios de Asanuez, se inaugurarán el próximo invierno con la asistencia de los mejores autores españoles.

### ¿Al matrimonio?

Se espera la reconciliación de la veterana estrella cinematográfica, Estelle Taylor, con su exmarido el célebre Jack Dempsey, pues han dado comienzo al «firt» que según se cree le conducirá a la reconciliación.

### Lea El Luchador

FOGUERES DE SAN CHUAN

FORASTEROS: No dejéis de asistir al Teatro Principal a presenciar «Las Leandras»

El mayor éxito del año MARTES 21

Reaparición de la Compañía del Teatro Ruzafa de Valencia

## Plaza de Toros de Alicante

Empresario BENACANTIL

Para el Viernes 24 y Miércoles 29 de Junio de 1932

DIA 24 VIERNES.—Se picarán, banderlearán y serán muertos a estoque SEIS ESCOGIDOS TOROS de la acreditada ganadería de LOS SRES. HIJOS DE DON EDUARDO MIURA, de Sevilla, con divisa grana y verde, por los valientes matadores

### LALANDA : : — : : AMOROS y DOMINGO ORTEGA

DIA 29, MIERCOLES.—Serán picados, banderleados y muertos a estoque SEIS HERMOSOS TOROS de la renombrada ganadería de DON ANTONIO PEREZ TABERNERO, de Salamanca, con divisa amarilla, azul y encarnada, por los afamados diestros

### BARRERA : — : ORTEGA y EL ESTUDIANTE

PRECIOS PARA CADA CORRIDA

SOMBRA: Entrada general, 9 pesetas. Entrada Especial para niños y soldados, 4 idem.

SOL: Entrada general, 6 pesetas. Entrada Especial para niños y soldados, 3 idem.

DIA 25, SABADO.—A las diez y media de la noche, REAPARICION del sensacional espectáculo

### LLAPISERA Y LOS CALDERONES,

la famosa cuadrilla cómica

### El Bombero Torero, As Charlot y Laurelito

y el valiente diestro RAFAEL PONCE, «RAFAELILLO».

Los precios y detalles de este espectáculo, se anunciarán en carteles y prospectos especiales.

### Salón Granados

El domingo y con el mismo gran éxito volvió a actuar en este salón la compañía valenciana de Lolita Millá y Manolo Alvarez.

«Dos pardales una aguileta», «Els matariles», «La familia del Tio Melero», «Lo que no inventa la fama» y «D. nés, dinés y dinés», fueron las obras representadas y en todas ellas lograron destacar plenamente Asunción Antón, Rosita Lozano—incorporada nuevamente a esta formación—Sanjuan, Castellanos, Oliver, y como siempre, en un plano mas superior Lolita Millá, y Mano o Alvarez.

El próximo domingo, a base de «La Lola» y «La forastera» volverán a ofrecernos una ocasión más de deleitarnos con su arte exquisito y según todas las probabilidades, después de los obligados paréntesis veraniegos, tendremos la satisfacción de volverlos a ver actuar en este teatro doce, seguramente, harán este año su temporada oficial de invierno.

### Movimiento del Puerto

Buque entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Astur, español, de Avilés, con carbón.

G. G. Laferriere, francés, de Marsella, con pasajeros.

DESPACHADOS

Capitán Segarra, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villasanjurjo, con carga general y pasajeros.

G. G. Laferriere, francés, para Orán, con pasajeros.

El vapor italiano, Guido Brunner, se despachó ayer tarde directo para Casablanca y Kenitra, con vino y carga general.

Estudie por correspondencia una carrera; pida librito gratis a POPULAR INSTITUTO POLITECNICO—Apartado 105 SEVILLA

### En Barcelona no se celebró manifestación

Barcelona, (teléfono). — En vista de los pasquines fijados en diferentes puntos de la ciudad invitando a los obreros a que celebraran anteayer una manifestación con igual carácter que la del 29 de mayo, las autoridades adoptaron las correspondientes precauciones.

Los pasquines fueron arrancados por la policía durante el día del sábado.

Anteayer y ayer se establecieron retenes de fuerzas en diferentes puntos de la capital.

También los agentes y guardias estuvieron de servicio permanente en sus respectivos retenes.

Afortunadamente no hubo necesidad del empleo de la fuerza pública, pues la tranquilidad en la capital fué absoluta.

Únicamente en la calle 14 de Abril, próxima a la Gran Vía, un pequeño grupo trató de manifestarse; pero al presentarse la fuerza se disolvió, sin más incidentes.

### ¿Paquito Latorre al Teatro Lírico Nacional?...

Sabemos que el maestro Vives está en negociaciones con nuestro querido Paquito Latorre para que actúe en el Teatro Lírico Nacional, aun en esta temporada preliminar. Las negociaciones llevan buen camino y deseamos que se afirmen para que fuese una realidad la actuación de Paco Latorre en el Lírico Nacional.

### DR. MANGADA (HIJO)

PLAZA CASTELAR, 6

LABORATORIO MÉDICO

FUNDADO EN 1914

ANÁLISIS-CLÍNICOS

VACUNAS

AUTO-VACUNAS

### Hotel Monleón

(antes Pensión Manchega)

ESPLENDIDAS HABITACIONES CON BALCONES A LA CALLE : : : : CUARTO DE BAÑO : : : : TODO CONFORT : : : : : : : : COCINA DE PRIMER ORDEN : : : :

PRECIOS ECONOMICOS

EL MAS CENTRICO DE LA CAPITAL

Calle Villegas, número 2.—Alicante

(Lo que fué Palacio de la Diputación)

### ABANICOS

Inmenso y variado surtido

Últimas creaciones

Abanicos Marinette

Sucesora de A. B. Solbes

CASA TONICO

PI Y MARGALL, 8

## Alcaldía de Alicante

### Padrón Municipal

En el Negociado de Estadística de este Excmo. Ayuntamiento, queda expuesto al público a efectos reclamatorios, por término de 15 días hábiles, a partir de la fecha, el apéndice al expresado Padrón, correspondiente a la rectificación al mismo, llevada a efecto durante el mes de Diciembre último.

Alicante 14 de Junio de 1932.

## Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia:

Casimiro de La Viña, herida contusa en el labio inferior.

José Martínez, herida contusa en la pierna derecha.

Jaime Valero, herida contusa en la región parietal.

Gaspar Berenguer, herida incisa en el primer espacio interdígital.

Y Antonio Castelló, herida contusa en la región occipital.

FACULTATIVOS DE GUARDIA

Médicos: Don Enrique González Lombart y don Alvaro Ayela Albero.

Practicante, don Vicente Burló Pares.

## Cartera de Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a los concejales del Ayuntamiento de Alcoy don Juan Gisbert y don José Mira.

—Se alquila piso principal con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo. Water para el servicio, precio cinco pesetas mensuales. Razon: Maisonave 22, teléfono 1976.

—Estuvo ayer en Alicante el delegado del P. R. R. S. en Callosa de Segura don José Masia.

—Alquilase casa amueblada con huerto. Razon, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Tuviémos el gusto de saludar en nuestra casa al distinguido compañero redactor de «Luz» señor Cabrera.

—Hemos saludado al presidente del comité del P. R. R. S. de Pedreguer, nuestro excelente amigo don Rafael Mira Cantó.

—Con brillantes notas ha aprobado el curso en la Escuela del Magisterio la señorita Teresa Reig Lizón.

—Perro lobo negro se ha perdido. Se gratificará su devolución. Entregarlo a bordo del vapor español Sac número 2 hasta martes medio día. A partir de dicho día entregarlo a Aduanas y Consignaciones Llonch, S. A. Calle de Jorge Juan número 1.

—SE DESEA traspaso de negocio establecido preferencia ultramarinos. Razon Joaquín Costa, 39.

## Sucesos

### Denuncias

Ha sido detenida por la policía, Elvira Penalba Botella de 50 años, por dedicar a la mendicidad a una hija de cuatro años (que no es su hija) maltratándola cuando no recoge bastante dinero.

■Dcha Elvira ha sido puesta a disposición del Juzgado de guardia.

## ACADEMIA RODRIGO

Oposiciones—Carreras especiales

Comercio—Idiomas

Belando, 15, 2.ª, derecha

ALICANTE

### AMER PICON

APERITIVO UNIVERSAL

a base de naranjas y quinina

Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifon.

### ¿Quién mandará en su casa este invierno?

No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción

### DR. MANGADA (HIJO)

¿Quién mandará en su casa este invierno?

No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción

IDEAL CLASSIC

FOLLETOS GRATIS

Miguel García Gisbert

Ingeniero ALCOY

Representante en Alicante

Adolfo Grünebaum

Dr. Gadea, 18

### Somos revendedores de Goodyear

Pídanos un boletín de inscripción para EL CONCURSO DE CARTAS SOBRE NEUMATICOS GOODYEAR

### Nosotros le ayudaremos a ganarlo

# 2.500 pesetas

DE PREMIOS EN METALICO

TENDRÁ LUGAR del 7 de junio al 7 de julio 1932

### ARQUES Y BONMATI LDA.

CONCESIONARIOS DE LOS AUTOMOVILES Y CAMIONES

### CHEVROLET

P. Gabriel Miró, 5 ALICANTE

### FOGUERES DE SAN CHUAN

FORASTEROS: No dejéis de asistir al Teatro Principal a presenciar «Las Leandras»

El mayor éxito del año MARTES 21

Reaparición de la Compañía del Teatro Ruzafa de Valencia

### Hotel Monleón

(antes Pensión Manchega)

ESPLENDIDAS HABITACIONES CON BALCONES A LA CALLE : : : : CUARTO DE BAÑO : : : : TODO CONFORT : : : : : : : : COCINA DE PRIMER ORDEN : : : :

PRECIOS ECONOMICOS

EL MAS CENTRICO DE LA CAPITAL

Calle Villegas, número 2.—Alicante

(Lo que fué Palacio de la Diputación)

### ABANICOS

Inmenso y variado surtido

Últimas creaciones

Abanicos Marinette

Sucesora de A. B. Solbes

CASA TONICO

PI Y MARGALL, 8

### AMER PICON

APERITIVO UNIVERSAL

a base de naranjas y quinina

Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifon.

### ¿Quién mandará en su casa este invierno?

No tolere que el frío sea otro invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción

IDEAL CLASSIC

FOLLETOS GRATIS

Miguel García Gisbert

Ingeniero ALCOY

Representante en Alicante

Adolfo Grünebaum

Dr. Gadea, 18

Para EL LUCHADOR

PAGINAS ALICANTINAS

La Sociedad Económica de Amigos del País de Alicante

Por FRANCISCO MONTERO PEREZ

Está dedicada esta parte del presente trabajo periodístico, a ampliar los conceptos que vertimos en el curso del anterior.

Concretándonos a las conferencias, diremos que éstas se celebraron durante los años que median de 1881 a 1884 y que estuvieron a cargo de los señores don Fernando Corradi, don Juan Vilanova y Piera, don José Soler y Sánchez, don Evaristo Manero Mollá, don Pascual Pérez Martínez, don Esteban Sánchez Santana, don José Alfonso Roca de Togores, don Federico Barrachina, don Jacinto Molina, don Carlos Sánchez Palacio, don Blas de Loma Carradi, don Euterio Maisonnave Cutayar, don Rafael Sevilla Linares, don Juan Poveda García, don José García Soler y otros muchos de nuestros más distinguidos políticos, poetas, literatos y hombres de ciencia, los que de este modo difundieron la ilustración y el progreso.

En estas conferencias, y hubo vez que se convirtieron en discusiones, celebradas en los salones de esta Sociedad, como dejó dicho, dos o tres veces se celebraron en los salones del Excmo. Ayuntamiento, —la desarrollada con el tema de «Medios de fomentar la prosperidad de Alicante», por don Euterio Maisonnave, fue ampliamente discutida por los señores don Emilio Senante y Llaudes y don Carlos Sánchez Palacio, y es una de las más interesantes que aquí se han celebrado.

De las clases creadas, en 1882, estaban encargados de las mismas, don José Mirete Vicedo, don Eugenio Chavas, de la de Taquígrafos; don Vicente Calatayud Borral, de la de Gramática; don Victoriano Nuño Besto, don Federico Barrachina, don Enrique María Ripoll Monera, don Amador Alberola Marín, don Enrique Ferré Vidiella, don Jacinto Molina, don Pascual Pérez Martínez y don Ventura Arnaez.

Hemos recordado también que la misma Sociedad Económica, ha patrocinado la celebración de certámenes científicos literarios. De estos concursos solo ha celebrado dos, uno en 1882 y otro en 1883.

El primero tuvo efecto el día 18 de Noviembre de 1884 presentándose los trabajos que a continuación indicamos, los cuales merecieron un premio y dos accesitos.

Cartilla de conocimientos útiles de D. Pascual Orozco y Sánchez, con Premio y publicado por la Sociedad Económica.

Apunte sobre el Pantano de Tibí, de don Tomás Museres, de Murcia, premiado con un accesit y publicado por la Sociedad Económica, y Guía de Alicante, Manual del alicantino y del forastero, de don José

Alfonso Roca de Togores, también hijo de Murcia, premiado con un accesit y publicado por la Sociedad Económica.

El segundo y último de los Certámenes Científico Literarios celebrados por nuestra Sociedad Económica de Amigos del País, tuvo efecto el día 27 de Abril, 1883, y en el mismo obtuvieron premio los siguientes trabajos:

«El Naturalismo es un signo de progreso o de decadencia en la literatura? Monografía de don José San Martín y Falcón, premiada con Medalla de Oro, título de Socio de Mérito y publicada por la Sociedad Económica.

«La Confesión del Rey don Jaime. Romance histórico escrito por don Alejandro Harmsen y García, premiado con una Medalla de Oro, título de Socio de Mérito y publicado por la Sociedad Económica.

«Memoria sobre la conveniencia de conceder a la mujer grados académicos y la aplicación práctica que puedan tener los mismos en la vida social. Trabajo debido a la pluma de don José San Martín y Falcón. Obtuvo premio Medalla de Oro, título de Socio de Mérito y ser publicada por la Sociedad Económica.

«Rápidas consideraciones sobre epidemiología y valor profiláctico de los Cordones Sanitarios. Trabajo del doctor don Pascual Pérez Martínez, premiado con un Microscopio y ser publicado por la Sociedad Económica.

«Qué utilidad concede la ciencia a los cordones como medio preventivo contra la importación miasmática y contagiosa? Estudio de sus ventajas e inconvenientes, relacionados con la salud de los pueblos y la fortuna pública. Trabajo escrito por don Federico Parreño Ballesteros, Médico del Cuerpo de Sanidad Militar, premiado con mención Honorífica y publicado por la Sociedad Económica.

«La Caridad, composición poética de don Andrés Bianco y García, premiada con una Pluma de Oro, regalo del excelentísimo señor Marqués Torres, y publicada por la Sociedad Económica.

«Flor del Cielo, composición presentada por don Alejandro Harmsen García premiada con Mención Honorífica y publicada por la Sociedad Económica.

«A la caridad, composición debida a don Pedro Palacios y Sinaves, premiada con Mención Honorífica y publicada por la Sociedad Económica.

«Medios de mejorar las condiciones higiénicas de Alicante. Trabajo escrito por don Primitivo Carreras y Tafel, el, premiado con Mención Honorífica y publicado por la Sociedad Económica.

rica y publicado por la Sociedad Económica. Influencia del periodismo en la Literatura.—Trabajo de don Juan José Lezano, premiado con Mención Honorífica y publicado por la Sociedad Económica.

Además de los trabajos premiados que se citan y publicados por la Sociedad Económica, esta ha dado a la imprenta también patrocinados por la misma, los siguientes:

Una residencia de Invierno. Estudio Meteorológico y Médico del Clima de Alicante, como Estación Invernal.

Trabajo escrito por los señores don Carlos Sánchez Palacio y Dr. don Vicente Navarro Alberó, y

Contestación de la Sociedad Económica de Amigos del País de Alicante al interrogatorio sobre las causas de la emigración y medios que pueden emplearse para evitarla. Folleto en 4.º de 16 páginas.

He recordado la labor realizada por nuestra Sociedad Económica de Amigos del País, y quejaría incompleto este trabajo, si, no ejerciera una verdadera obra de justicia, epílogo del mismo, y consiste en reconocer y elogiar la última obra llevada a efecto por los que se enumeran más arriba, virtuosos hijos de esta tierra o moradores de la misma.

Al escribirlo, un pensamiento debido al Príncipe de los oradores contemporáneos, acude a mi imaginación. «El que no es agradecido, no es bien nacido», dice Castelar, y ello es lo que me induce a hacerlo; el demostrar mi agradecimiento, ya que de otro modo no pudo hacerlo, a los Maisonnave, García Soler, Manero Mollá, Sánchez Santana y a otros, por impedirme la Parca, pues a la misma han pagado el supremo tributo, y el de estas columnas un efusivo saludo al Padre del Niño, al hombre de Ciencia al servicio de la tierra, al único supervisor de los que con nosotros conviven, a don Pascual Pérez Martínez. Este, al unísono de los que se recuerdan, copiaré después de sus habituales ocupaciones, a la misma obra de progreso.

Todos los que citados quedan, con otros no menos deseados, constituirán un grupo respetuosamente simpático, y del mismo era quizás, un de los más jóvenes, el estudioso doctor don Pascual Pérez Martínez, y ya ostentaba la aureola de trabajador infatigable. ¡Salud, venerado amigo mío!

FRANCISCO MONTERO PEREZ

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial MARIZ-GARGANTA-ODOS J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR FEDERICO SELLÉS MIQUEL 22 - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOUIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secreías De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entre ruelo, Alicante

De Muchamiel

Los tranvías

Llamamos la atención de la Compañía de tranvías, sobre lo que viene ocurriendo en la línea.

El pasado domingo los pasajeros que tenían que salir de Alicante a las 20 y 20 lo hicieron a las 21 y 10, luego tuvieron que estar esperando más de media hora en las Carolinas y más de 15 minutos en la Cruz de Piedra, llegando por fin a esta Villa a las 22:30.

Sería conveniente y así lo pedimos a la Compañía, el que tratara de remediar estas anomalías, que con tanta frecuencia ocurren, causando infinidad de trastornos y molestias al público de la Huerta que siempre es el pagano.

Para el señor Alcalde

Insistimos en nuestras peticiones anteriores de que se rieguen las calles y especialmente la carretera que atraviesa todo el pueblo, pues es tanta la cantidad de polvo que levantan los automóviles que dado el tráfico de la misma atraviesan diariamente en gran número levantando muchísimo polvo que causa muchísimas molestias al vecindario, y ponen su salud en peligro. Esperamos que esta vez seremos atendidos.

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en Plaza Gabriel Miró 18, 1.º (Antes Isabel II)

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras lacrillos y mármoles.

Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño, Estucos pétreos y a todo color

A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdíós, 17, 2.º

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial MARIZ-GARGANTA-ODOS J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

TAURINAS

En automóvil salieron ayer para Sevilla y Salamanca los empresarios del caso alicantino, señores Amérigo, Samper y Alamo.

Hoy se habrán personado en la dehesa de los señores Hijos de don Eduardo Miura para hacer el apartado de la corrida que ha de jugarse en nuestra mezquita el 24 de los corrientes.

De Sevilla pasarán a Salamanca, para apartar la corrida de Pérez de San Fernando.

... ¡Que haya buena mano!

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante Título de Bachiller gratuito

Los alumnos de este Instituto que habiendo obtenido la calificación de sobresaliente en la mitad más una de las asignaturas del Bachillerato deseen obtener su Título gratuito deberán solicitarlo del Claustro de este Centro que elegirá entre ellos los que reúnan las condiciones que señaló el lestadador.

Alumnos becarios En la Secretaría de este Instituto se dará curso hasta el 30 del mes actual a los expedientes de los alumnos de Escuelas públicas que aspiren a seguir sus estudios en el mismo con la pensión 150 pesetas al mes que segala el Decreto de 7 de agosto último y el 6 del actual. Alicante 13 de julio de 1932.—El Director, José Lafuente.

Atención Farmacia.—Se vende en Barcelona. Buenos ingresos. Inmejorables condiciones. Informes: Juan Ferragut, calle Doctor Rico, 47, 3.º. Alicante.

Lea El Luchador Línea de automoviles ELCHE - ALICANTE SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 7:30, 11, 12:15, 15:30, 17, 7.

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número Antigua Diputación.

DOCTOR Federico Sellés Miquel 22 - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOUIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secreías De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entre ruelo, Alicante

Pensión. Alicantina BARCELON Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 10.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

Consolatix.. SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUERO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

SOMBREROS Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos tiempos. Calle Sagasta 17, entresuelo primero, (Frente a la Ferretería de Mora)

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar. Cafe Paseo de los Mártires ALICANTE

DOCTOR Juan M. Santaolalla ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

Huerto-Chalet Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que conveniga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

Habéis probado el agua del manantial de la Fuente de La Higuera de la Finca «EL ALGARROBO»? Probada y os convenceréis de sus excelentes cualidades Depósito Pasaje Amérigo 2 ALICANTE

NO ADQUIERA SU COCHE HASTA QUE VEA EL NUEVO FORD 8 H. P. que recibiremos en breve y podremos darle cuantos detalles y demostraciones considere necesarios para su convencimiento. Es una verdadera maravilla de la técnica, que a pesar de ello resultará de precio verdaderamente reducido. Pida informes en el GARAGE MODERNO AGENCIA OFICIAL FORD Joaquín Costa, 30.—ALICANTE Ventas al contado y a plazos Stock completo de legítimos recambios FORD

Café «Levante» PROPIETARIO FRANCISCO TORRES Recientemente Instalado Especialidad en helados de toda clase HORCHATA LIQUIDA Licores de marca acreditada, bocadillos Mariscos, Café exprés Cervezas de varias marcas Paseo de los Mártires, 21 ALICANTE

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª Ltda. ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVESA BAILEN, 23 y 25 ALICANTE Free s. la Fuente «La Unión».

CENTRAL CINEMA HOY Nápoles canta SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadín» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, moide, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Sealdaric Reig Vicente Coloma y Juan Cremades ALICANTE

Ideal PARA HOY Cuando eramos dos Sección de 4 a 10 en adelante

Lea EL LUCHADOR

CONCURSO DE CARTAS SOBRE NEUMÁTICOS GOODYEAR (Del 7 de junio, a las doce de la noche del 7 de julio) 2.500 PTAS. DE PREMIOS EN METÁLICO Simplemente, escriba usted una carta.

LISTA DE PREMIOS Premio mayor. . . . . Ptas. 1.000 Segundo premio . . . . . 500 Tercer premio. . . . . 250 15 premios de 50 ptas. . . . . 750

¿Le vendría a usted bien uno de los premios en metálico que se ofrecen en el Concurso de Cartas sobre Neumáticos Goodyear? Si es así, no espere usted. Diríjase hoy mismo al revendedor de Goodyear más próximo e inscribese. Usted tiene la misma probabilidad que cualquiera otra persona de conseguir uno de estos premios, incluso el Premio mayor de 1.000 pesetas. Alguien ha de ganar cada uno de ellos, y ese alguien puede muy bien ser usted. Este Concurso está abierto a todos los propietarios de vehículos automóviles y a sus familiares inmediatos, así como a todos los conductores con carnet, de automóviles, motocicletas o camiones. (Quedan exceptuados los empleados de Goodyear y sus revendedores y empleados respectivos.) Todo lo que usted tiene que hacer es escribir una carta, de no más de 200 palabras, contestando a la siguiente pregunta: ¿Por qué en el mundo entero son más las personas que corren sobre neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca?

Tampoco hace falta que sea usted un experto o un "literato". Una carta sencilla y natural es lo mejor. Prueba de ello es que en casi todos los concursos la mayoría de los ganadores son siempre personas no profesionales y hasta inexpertos como escritores. No se retrase, pues. Visite usted en seguida al revendedor de Goodyear más próximo. No hay en este Concurso obligación de ninguna clase. No tiene usted que comprar nada. Ni siquiera es preciso que use usted neumáticos Goodyear. Si no conoce usted la dirección del revendedor de Goodyear más próximo, escriba o telefóneee al Jurado del Concurso de Cartas sobre Neumáticos Goodyear: Núñez de Balboa, 30, Madrid. Teléfono 53.985, o a cualquiera de las siguientes sucursales de la Compañía Española de Neumáticos y Caucho Goodyear, y la información deseada le será facilitada seguidamente. En Barcelona: P. de Gracia, 31. Teléfono 70.881. En Bilbao: Elcano, 6. Teléfono 11.643. En Sevilla: Almirante Lobo, 5. Teléfono 22.608.

PIDA HOY MISMO DETALLES COMPLETOS AL REVENDEDOR DE GOODYEAR MÁS PRÓXIMO GOODYEAR EN EL MUNDO ENTERO MÁS PERSONAS CORREN SOBRE NEUMÁTICOS GOODYEAR QUE SOBRE LOS DE CUALQUIER OTRA MARCA